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Тема урока: «Формулы»

Цели урока:

Образовательная:

· Обобщение знаний и умений при решении задач по теме «формула».

· Закрепление знаний и умений учащихся находить компоненты формулы пути S=v t и периметра прямоугольника Р= 2(а+в).

· Вычислять значения переменных по формуле при заданных значениях остальных переменных.

· Совершенствование вычислительных навыков у учащихся.

Воспитательная: 

привить навыки чувства ответственности за себя, свои знания.

Развивающая:

развить навыки логического мышления, поведения.

Оборудование: карточки задания, учебник, тетрадь, дидактический материал, кроссворды.

Ход урока.

1. Организационный момент.

Сегодня на уроке:

· составление формул;

· вычисление по формулам;

· исследовательская работа.

2. Устный счет.

Слово учителя: 2008 год – год «Мыши». Наступающий 2009 год – год кого. 2009 год – год «Быка»

Сегодня к нам постучался в гости «Красный Бык». Он принес свои задания. Если мы легко справимся со всеми заданиями, то Новый год принесет вам много радости и хорошие подарки.

№1.

Запишите формулу пути.

№2.

Запишите формулу для вычисления периметра прямоугольника.

№3.

Запишите формулу для вычисления периметра квадрата.

№4.

Найдите по формуле s=vt путь, пройденный со скоростью 42 м/мин за 20 мин.

№5.

Найдите по формуле пути значение времени t, если: s= 81 км,  v= 9км/час

№5.

Найдите по формуле пути значение скорости v, если t= 12 ч, s= 240 км

№6.

Вычислите периметр Р прямоугольника, если его стороны а = 4дм и в = 3дм.

№7.

Вычислите по формуле для вычисления периметра квадрата периметр квадрата со стороной 14 см.

3. Закрепление темы.

Слово учителя: «В некотором царстве, в некотором государстве жил-был Иван-царевич. И было у него три сестры: Марья, Ольга, Анна. Отец и мать у них умерли. Отдал Иван-царевич сестер своих замуж за царей медного, серебряного и золотого царства. Целый год жил без сестер, и сделалось ему скучно. Решил он проведать сестриц и отправился в путь. По дороге повстречал Елену Прекрасную. Они полюбили друг друга. Но злой Кощей Бессмертный похитил Елену.

Иван-царевич взял верных воинов и поехал выручать свою любимую. Вышли они к реке, а там огромный камень закрыл дорогу на мост На камне написаны 3 задания.

Задания:

№1.

Запишите в виде формулы правило нахождения делимого а по делителю b, неполному частному g и остатку r. По этой формуле найдите:

делимое а, если неполное частное равно 15, делитель – 7 и остаток – 4.

№2.

Выразите переменную b из формулы.

№3.

Периметр квадрата 120 м. Найдите его сторону.

Учитель продолжает: «Долго ехали они по лесу, пока дорога не привела их к избушке Бабы Яги. Она давно враждовала с Кощеем  и согласилась помочь Ивану-царевичу, но только в том случае, если его воины выполнят следующие задания, написанные на стенах избушки»

Задания:

№1.

Найдите по формуле пути:

а) значение s,  если v = 12 км/ч, t = 3 ч;

б) значение t, если s = 180 м, v = 15 м/с.

№2.

С одной станции в противоположных направлениях вышли два поезда в одно и тоже время. Скорость одного поезда 50 км/ч, а скорость другого поезда 70 км/ч. Какое расстояние будет между ними через t часов после отправления в путь?

Запишите ответ в виде формулы и упростите ее.

№3.

Вычислите наиболее простым способом:

а) 4* 19* 25;

б) 50* 75 * 2.

№4.

Угадай корень уравнения:

 X * X  = 25

«Прощаясь с Иваном-царевичем, Баба Яга рассказала ему о силе и значении формул. Коль нужно тебе какой запор отпереть или закрыть накрепко, произнеси вслух формулы. Мигом исполнится. 

Черный ворон подслушал этот разговор и рассказал обо всем Кощею. Тот подстерег Ивана-царевича и его воинов, схватил их и бросил в глубокое подземелье. Замкнул на шесть замков».

Задания:

№1.

Квадрат какого числа равен 36; 81.

№2-3

Найдите по формуле для нахождения периметра прямоугольника:

а) периметр Р, если а = 15 см, в = 25 см;

б) сторону а, если Р = 122 м, в = 34 см.

№4.

Найдите значение выражения:

а) 3 + 4;

б) (4 + 1).

№5.

С какой скоростью должен идти человек, чтобы пройти 20 км за 5 ч?

№6.

Используя формулу пути выразите скорость.

«Иван-царевич произнес «волшебные слова», назвал формулы. Двери подземелья открылись. И стали воины перед воротами Кощеева дворца, на которых написано следующее задание.

Исследовательская работа.

На рисунке изображен некоторый участок парка.
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4,8 м

Требуется разбить данный участок на одинаковые квадратные газоны, окруженные дорожкой 0,8 м. Сколько получится газонов? Изобразите их на плане.

Выполнил Иван-царевич и это задание. Ворота открылись. Освободили воины Елену Прекрасную и в тот же день сыграли свадьбу. После этого Иван-царевич вместе с Еленой проведали его сестриц, приехали домой и стали жить –поживать, да к новому году готовиться.

4. Домашнее задание – разгадайте кроссворд, составьте свой.

5. Итог урока. 

Кроссворд
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1. Запись какого-нибудь правила с помощью букв.

2. Древняя единица длины в Англии и США, которая используется до сих пор.

3. Один из элементов формулы пути.

4. Сумма длин сторон прямоугольника.

5. Единица измерения расстояния.

6. Старинная русская мера массы.

7. Одна из сторон прямоугольника.

8. Старинная русская мера длины.

